

《经济责任审计细则》公布 关键岗位领导干部实施轮审

据新华社北京7月28日电(记者高敬 董峻)中国政府网28日公布的《党政主要领导干部和国有企业领导人员经济责任审计规定实施细则》,在审计对象、审计内容、审计评价、责任界定、审计结果运用以及组织领导和审计实施等方面,首次进行了明确、细化和完善。

实施细则首次明确,建立重点地区(部门、单位)、关键岗位领导干部轮审制度,即审计机关对重点审计对象任期内至少审计一次。根据党委和政府、干部管理监督部门的要求,审计机关可以对上述企业中不担任法定代表人但实际行使相应职权的董事长、总经理、党委书记等企业主要负责人进行经济责任审计。

财政部首次公开国企“家底” 15.5万户总资产超百亿元

据新华社北京7月28日电(记者韩洁 高立)财政部企业司28日公布2013年全国国有企业财务决算情况,这是我国国有企业“家底”首次对外公开亮相,被业内视为出台全面深化国企改革顶层设计的“筑基之举”。

数据显示,2013年,全国独立核算的国有法人企业15.5万户,同比增长5.8%;资产总额104.1万亿元,同比增长16.3%;上交税费3.8万亿元,同比增长5.4%。

转基因大米流入武汉超市 湖北紧急调查非法销售转基因种子事件

据新华社武汉7月28日电(记者冯国栋 许珏)日前有媒体曝光,在湖北武汉一家大型超市随机购买的5种大米中,有3种被检测出含有转基因成分BT63。记者28日从武汉市有关部门获悉,武汉市委市政府为此成立调查专班,对全市所有大米种植基地、加工企业、作坊和超市展开排查,严控转基因大米流向餐桌。

据了解,BT63是华中农业大学研发的转基因水稻,1999年研制成功,2009年这种水稻获得转基因生物安全证书,但未得到商业化种植许可。按《中华人民共和国种子法》,转基因作物在没有获得商业化种植许可之前,不允许被商业化种植。

据新华社武汉7月28日电(记者黄艳)近日,有媒体曝出武汉地区存在非法销售转基因种子事件,引起了社会广泛关注与质疑。湖北省委、省政府要求相关部门认真调查,一查到底,严肃处理。

据湖北省农业厅介绍,根据媒体报道反映的相关线索,目前已经迅速安排部署查处工作:查种子源头,联合公安部门,在前期已立案调查的基础上,进一步充实力量,加大工作力度,对相关涉案人员进行调查,追查转基因水稻种子的源头、去向和农户大田种植的田块与面积;查种植面积,对江夏区在田的中稻,以快速检测为主要手段,再次开展转基因水稻成分检测普查,对确认田块坚决铲除;查监管责任,向涉案地区派出督查工作组,对转基因安全监管不力的单位或个人,严格追究责任。

澎湖空难后续报道

“黑匣子”完成资料解读

据新华社台北7月28日电(记者陈君 刘刚)台湾“飞航安全调查委员会”执行长王兴中28日在台北表示,调查小组已完成复兴航空失事客机两个“黑匣子”资料的下载与解读,完成抄件和确认各项参数后将尽快对外公布。

台飞安会28日上午首次召开事故专案调查小组组织会议。王兴中说,调查部门正在核对其中一个“黑匣子”飞行资料记录器中138个飞行数据的正确性,确认无误后将尽快公布。

另一个座舱语音记录器还在抄写语音资料阶段。据悉,按照有关法规,座舱语音不能公布,飞安会将评估是否对外概叙述语音内容。

据悉,飞安会的正式事故报告将分为3个阶段。王兴中说,飞安会将在28天内向国际民航组织提交初步报告,将事件建档;三四个小时内提出事实资料报告,包括座舱语音抄件文字,说明事故发生内容;空难完整报告将在1年后提出。

唐山大地震38周年 市民纪念墙前祭亲人



7月27日,市民来到纪念墙前祭奠遇难者。7月28日是唐山大地震38周年。28日前后,河北唐山市民来到唐山地震遗址纪念公园,在刻满24万死者名字的纪念墙前献上鲜花,祭奠在地震中遇难的亲人。1976年7月28日,唐山发生7.8级强烈地震,波及天津、北京,共遇难24.2万多人,重伤16.4万多人。(新华社记者 李俊义 摄)

29次正常信访没能阻止矛盾激化 七名访民报社门口喝农药被刑拘 涉事地泗洪县县委书记等14名相关责任人被处以党纪政纪处分

据新华社北京7月28日电(记者白阳)记者28日从国家信访局获悉,备受关注的“访民报社门口集体喝农药”事件调查结果已经公布,访民反映的江苏省泗洪县有关部门在2013年旧城改造项目中确有违规问题,目前涉事地泗洪县委书记、泗洪县常务副县长等14名相关责任人被处以党纪政纪处分。

7月16日上午,7名进京上访人员在中国青年报社门前集体喝农药,引发舆论广泛关注。他们因何事上访?又为何采取如此极端手段表达诉求?记者就此跟随中央联合督查组赴涉事地江苏泗洪展开调查。

另据北京警方消息,7名喝农药上访人员身体已无大碍,目前均因涉嫌寻衅滋事被刑事拘留。关于此事的更多内情,有关部门还在进一步调查中。

争议重重的旧城改造项目

据悉,喝农药的7名上访人员均来自江苏省泗洪县青阳镇,是泗洪县旗杆庄、大修厂旧片区改造工程项目拆迁户。因对房屋拆迁安置补偿有异议,他们在2013年至2014年间多次向各级信访部门反映情况。

调查显示,这7名上访人在2014年上半年曾两度来到中青报社寻求媒体关注未果,遂于2014年7月第三次进京上访时实施了在中青报社门前集体喝农药的举动。

事件发生后,江苏省领导即刻作出批示,要求全力救治伤员,并组织开展全省征地拆迁专项治理;国家信访局、住建部等部门也迅速组成中央联合督查组赴涉事地开展调查。

一份事发现场发现的申诉材料显示,这7人系2013年泗洪县旗杆庄和大修厂旧片区改造工程的拆迁户,因项目拆迁补偿过低而上访。材料声称,该项目在推进过程中存在诸多违法行为,而他们还曾在上访过程中被关进“黑牢”。

据调查,涉事的两个改造项目房屋征收补偿标准为2300元/平方米-2500元/平方米。按照相关规定,对被征收房屋价值的补偿不得低于同时期类似房地产的市场价格。尽管泗洪县为其配建的安置房价格仅为同地段商品房价格的60%,但项目周边的新建商品房价格为3000元/平方米-3400元/平方米,补偿标准相对偏低,特别是选择货币安置的拆迁户,难以用补偿款购买到相同面积的商品房,因而引发了一些拆迁户的不满。

记者还了解到,这7名喝农药的上访人员的被征收房屋中,有相当一部分用于经营卤菜、糕点、美容店等项目,这些访民表示房屋征收后家庭收入将受到影响,但政府并未对此进行相应补偿。

反对声音并没有影响项目的强力推进。经查,这两个地块违反了国土资源部关于建设用地使用权须“净地”出让的规定,在“毛地”状态就被出让;土地出让后,征收房屋调查登记结果公示还未完成,拆迁工作就启动了;甚至还有个别别房主对协议仍存异议,房屋却被有关部门强制拆迁。

一位县领导解释称,改造地块多为危房,缺乏配套设施,百姓改造意愿强烈,强拆是不得已为之。同属于本次危改范围的孙河社区居民高郁光也向记者证实,该区域一下雨就污水横流垃圾遍地,绝大多数居民盼望着拆迁,自己也在征收公告公布后不久就搬走了。“出事以后大家都很震惊,这几个人维护利益的心情可以理解,但不该拿生命当儿戏。”他说。

赴省上访却遭遇“半路截访”

据不完全统计,2013年以来,喝农药的7名访民就该项工程的补偿问题,通过写信、走访和网上投诉等方式正常信访达29次之多,然而矛盾不但没能解决,反而一步步走向激化。

2013年9月23日,11名涉事项目拆迁户在江苏省信访局正常上访时,被泗洪

县驻省局接待中心值班人员在接待中心外拦下并通报了青阳镇。青阳镇连夜派员将他们带至泗洪县某宾馆接个谈话,直到签订协议后方可离开,有人滞留时间超过24小时。多名上访人表示,在这种情况下签订的协议违背其真实意愿。今年5月,有6名当时被扣留的上访人向泗洪县人民法院提交起诉状要求撤销所签协议,其中4人为本次喝农药事件当事人。

据督查组调查,对于这7名上访人的数次信访,国家、省、市信访部门均及时向地方进行了交办,然而作为信访事项处理责任主体,泗洪县住建局和青阳镇政府却始终未能正面回应信访人诉求,只是进行简单答复,矛盾就此升级。

在信访之路走不通的情况下,上访人转而开始寻求媒体帮助。曾与这7名上访

人一同上访的一位拆迁户告诉记者,2014年3月和5月,他们曾两次来到中青报社递材料,结果却石沉大海。“其实第二次去我们就有喝农药的想法了,只是最后放弃了行动。”他说。

仅仅两个月后,这7人没和家人打招呼没有带手机,集体从村里“包保责任人”的眼皮子下失踪了。直到新闻铺天盖地而来,大家才知道他们又一次去了中青报,并且倒在了报社门口。



焦点热评

公众要“依法维权” 地方政府也要“依法维稳”

今年3月,中办、国办印发《关于依法处理涉法涉诉信访问题的意见》,要求涉及民事、行政、刑事等诉讼权利救济的信访事项须由政法机关依法处理;5月1日,国家信访局《关于进一步规范信访事项受理办理程序引导来访人依法逐级走访的办法》正式实施,上级机关不再受理越级上访。

中国社科院社会学所研究员单光磊表示,信访领域接连两个大动作表明,随着我国信访工作制度改革的深入推进,信访工作格局已经产生了重大变化,然而从这起案例来看,地方政府还没有适应新形势,在处理信访问题上存在“等、靠、要”的心理。

“过去的信访渠道只是在形式上畅通,而实际操作上没有畅通,上下级、

各部门之间推诿扯皮现象严重,严重影响党群关系和政府公信力。”他说。

单光磊指出,新规定对依法行政提出了更严格的要求。地方要改变过分依靠行政推动的工作方式,逐步将涉法涉诉的信访问题纳入法治轨道;而针对征地拆迁等涉及面较广的复杂问题,各部门需形成联席会议制度,集中解决相关问题,及时化解社会矛盾;各级信访部门也要切实担负起及时反映民情民声的责任。

“在法治社会里,公众要‘依法维权’,政府也要‘依法维稳’。这其中的平衡点在法律,诉求点在利益。地方政府在处理具体问题时,需兼顾合理合法,才能让社会矛盾少产生、少激化。”他说。(据新华社电)

马方称乌政府应为坠机担责

新华社供本报特稿(记者胡若愚)马来西亚交通部长廖中莱在《星洲日报》27日发布的专访中说,乌克兰政府应为马来西亚航空公司MH17航班坠毁事件承担责任,理由是乌克兰管理部门批准客机飞越乌克兰领空。按照廖中莱的说法,就保护坠机现场和调查人员安全,乌克兰政府“光说不做”。

【应保证飞行安全】

廖中莱26日在马来西亚行政中心布城接受《星洲日报》专访时说,马来西亚政府可能会向国际民用航空组织投诉,理由是MH17航班获准进入乌克兰领空,是坠机事件的重要起因之一。

新加坡《联合早报》说,这是马来西亚政府首次明确指出哪个国家应对马航坠机事件负责。

廖中莱说,乌克兰空管部门并没有发出禁飞通知,如果乌克兰领空不安全,乌克兰政府必须告诉马航,“你既然允许我飞越你的领空,就必须对我们的安全负责”。

他说,虽然马航一直使用这条航线,但事发前,乌空管部门表示在3.3万英尺(10058米)高度飞行是安全的,“这就好比我在高速公路行驶时,路面突然塌陷,批准通行的当局必须负责”。乌克兰政府3月底把克里米亚半岛2.9万英尺(8839米)以下空域定为禁飞区,本月14日在东部空域划出第二个禁飞区,警告民航机不得飞入2.6万英尺至3.2万英尺(7925米至9754米)之间的“禁飞高度”。MH17航班进入乌克兰领空后的飞行高度为3.3万英尺。

【只能自己行动】

针对美国《华尔街日报》称马来西亚总理纳吉布·拉扎克与乌克兰民间武装谈判是“外交赌博”,廖中莱回应说,马来西亚政府关心遇难者遗体 and 客机“黑匣子”的下落,因此外国不应该责怪纳吉布。

“我们必须采取这项行动(谈判),因为乌克兰政府始终无法给予安全保障,无法把遇难者遗体运回相关国家,也无法保护坠机现场。”他说。

廖中莱告诉《星洲日报》,乌克兰总统彼得罗·波罗申科虽然声称他将确保坠机现场方圆40公里的区域获得保护,以



7月28日,在乌克兰东部顿涅茨克,荷兰法医调查组人员准备启程。荷兰及澳大利亚法医组成的调查人员在前往马来西亚航空公司MH17航班坠毁地点时,由于该地点发生爆炸而中途折返。马航先前公布的一份声明显示,遇难乘客中包括192名荷兰公民和27名澳大利亚人。(新华社/法新)

【“他们一直推搪”】

廖中莱说,他19日率领马来西亚代表团抵达乌首都基辅时,代表马来西亚政府与波罗申科及副总理弗拉基米尔·格罗斯曼磋商,但他们一直推搪,尤其是格罗斯曼声称坠机现场没有安全保障,指认俄罗斯及乌克兰叛军阻止救援队进入现场。

廖中莱说,格罗斯曼是乌方调查

委员会主席,“我告诉他们,我要的不是这个答案,你(乌克兰)不能保障我们的安全,就必须让联合国维和部队和红十字会进来”。“我向他们施压说此事不能拖延,并要求他们开辟一条直达坠机现场的‘安全走廊’,他们只回应该说‘会尝试’。”

就美国《新闻周刊》报道称乌民间武装人员承认击落MH17,廖中莱说,马来西亚政府的立场是,在找到元凶之前,不会妄下定论。“现在没有证据,我们不能谴责任何一方,因为我们还不知道事件的幕后主使是谁;一旦找出凶手,不管是谁,马来西亚一定会采取行动。”

《星洲日报》27日援引一名马来西亚代表团成员的话报道,乌民间武装的合作态度令他们颇感意外。火车运送遇难者遗体的沿途到处可见民间武装人员,“但是他们没有危害我们,他们负责保卫我们的安全,毕竟当地是战区”。



安理会敦促巴以从开斋节开始停火



7月28日,一辆以色列梅卡瓦坦克在以色列与加沙地带边境前进。(新华社/法新)

据新华社联合国7月28日电(记者倪红梅 顾震球)联合国安理会28日凌晨通过主席声明,敦促巴以双方从伊斯兰教开斋节开始在加沙地带全面实施人道主义停火。

据巴勒斯坦卫生部统计,以军本月8日发动的“护刃行动”迄今已造成巴方千余人死亡,超过6000人受伤,死伤者大部分为平民。据以色列军方消息,以军有42名士兵和数名平民死亡。

开斋节是伊斯兰教最重要的节日之一,一般为3天,以庆祝斋月圆满结束。根据伊斯兰教义,穆斯林在斋月最后一天见到新月后,即从第二天开始进入开斋节。巴勒斯坦方面已经宣布从28日起进入开斋节。

德荷奥将暂时关闭驻利比亚大使馆

据新华社的黎波里7月27日电(记者陈阿阳 张远)据利比亚媒体27日报道,德国、荷兰、奥地利决定暂时关闭驻利比亚大使馆,关闭使馆的具体时间将在本国公民撤离利比亚后确定。

报道说,其他欧洲国家也可能关闭驻利使馆。德国、荷兰、法国等国27日明确要求本国公民尽快离开利比亚。英国驻利比亚大使馆部分官员27日上午从陆路向利比亚邻国突尼斯撤离时,在利比亚首都的黎波里西郊遭武装分子袭击,所幸未造成人员伤亡。此前一天,美国通过陆路向突尼斯撤离了全部驻利使馆人员。

自本月13日以来,利比亚两派民兵武装围绕的黎波里国际机场的控制权展开激战,冲突至今未结束。目前已导致至少97人死亡、超过400人受伤。由于此次发生冲突的米苏拉塔民兵武装和津坦民兵武装是利比亚实力最强的两支武装,再加上东部城市班加西近来的冲突不断,从而引发了外界对利比亚可能爆发全面内战的担忧。